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Aktuální případ korupce a podvodů spojených se sázkami na sportovní zápasy, ukazuje
mimo jiné přínos efektivní přeshraniční spolupráce orgánů činných v trestním řízení. Ve
třech souvisejících trestních řízeních, v nichž vykonává dozor nad zákonností Vrchní státní
zastupitelství v Olomouci, bylo celkem 32 osob obviněno korupčních trestných činů,
legalizace výnosů z trestné činnosti a účasti na organizované zločinecké skupině
(podrobněji viz tisková zpráva VSZ v Olomouci ze dne 25. 3. 2026). Většina úkonů byla
provedena na území České republiky, souběžně však proběhly také domovní prohlídky v
Chorvatsku a Slovinsku s koordinační podporou agentury Eurojust.

„Jsem rád, že Eurojust napomohl úspěšnému průběhu úkonů prováděných současně ve více státech,“
uvádí Lukáš Starý z českého zastoupení Eurojustu. Na rozkrývání této organizované trestné činnosti,
která přesahuje hranice České republiky, pracují vyšetřovatelé a justiční orgány více států, které
kooperují v rámci společného vyšetřovacího týmu. Eurojust už pomohl zorganizovat několik
koordinačních schůzek, na kterých se partneři domlouvají na dalším postupu.

V boji s mezinárodním zločinem se společné vyšetřovací týmy osvědčují jako účinný nástroj, v němž
stále častěji spojují síly policisté a státní zástupci z různých států. Česká republika se tímto
způsobem pravidelně a úspěšné zapojuje do společného vyšetřování závažných kriminálních činů
spolu se zahraničními kolegy nejen ze sousedních zemí. Týmy pracují na základě dohody uzavřené
mezi příslušnými orgány dvou nebo více států a výrazně usnadňují komunikaci všech zapojených
složek v jednotlivých zemích.

Česká republika v roce 2025 posílila svoji účast na mezinárodní justiční spolupráci a potvrdila
klíčový význam společných vyšetřovacích týmů při odhalování a stíhání závažné přeshraniční
kriminality. Počet aktivních týmů dosáhl 46, což představuje nárůst o 24 % oproti roku 2024, kdy
bylo vedeno 37 týmů. Z celkového počtu bylo 13 týmů vícestranných, tedy zahrnujících více než
dva státy.

Dohody o společných vyšetřovacích týmech vyjednává a uzavírá mezinárodní odbor Nejvyššího
státního zastupitelství a národní zastoupení České republiky v Eurojustu, který rovněž umožňuje i
finanční podporu pro činnost a materiální zázemí těchto přeshraničních týmů.

Společné vyšetřování cílí na typově různorodé oblasti závažné kriminality

V roce 2025 se vyšetřovací týmy se zapojením České republiky zabývaly nejčastěji případy drogové
trestné činnosti, ale také podvody s mezinárodním přesahem nebo obchodování s lidmi.

Zapojené státy

Na společných vyšetřovacích týmech, v nichž byla zapojena Česká republika, se podílelo široké
spektrum partnerských zemí. Nejčastěji šlo o naše bezprostřední sousedy, tedy Slovensko, Polsko,
Německo, ale také Ukrajinu.
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